
  

 

 
 

___________________ hokimligi  

maktabgacha va maktab ta’limi 

boshqarmasi 

 __________________ maktabgacha  va        

  maktab ta’limi boʻlimi tasarrufidagi 

 __-umumiy oʻrta ta’lim maktabi        

informatika va axborot texnologiyalari 

fani oʻqituvchisi 

________________________ning 
20__-20__-oʻquv yili 11-sinflar uchun 

II- chorak  
 

 

 



 

 

  “TASDIQLAYMAN” 

O‘IBDO‘_______ _______________________ 
20__-20__-o‘quv yili 11-sinf uchun informatika va axborot texnologiyalar fanidan  

II-chorak  taqvim mavzu rejasi  
         

№ O‘tiladigan mavzular rejasi 
Nazariy 

soat 
Dars o‘tkazish 

muddati 

Dars 

o‘tkazilgan 

sana 

1.  Elektron tijorat va internet banking nima? 1   

2.  
Elektron pul oʻtkazmalari. Zaxiralarni 

avtomatik boshqarish 
1   

3.  Ma’lumotlarni intellektual tahlillash 1   

4.  Ijtimoiy tarmoq va videokonferensiyalar 1   

5.  
Masofadan ishlash. Sport va tibbiyotda 

texnologiyalar 
1   

6.  Ishlab chiqarish va ta`limda texnologiyalar 1   

7.  Kompyuter tarmoqlari komponentlari 1   

8.  
Simsiz ulanish nuqtasi 1   

9.  Shlyuz, Bridj va Fayervol. Bit oqimini uzatish 1   

10.  BSB-2 [50 ball] 1   

11.  
Kanalli va paketli kommutatsiyalash. Xabarli 

kommutatsiyalash 
1   

12.  
Optik usulda ma’lumot almashish. Simsiz 

aloqa/uzatish usullari 
1   

13.  Takrorlash darsi 1   

14.  CHSB-2 [40 ball] 1   
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

Sana:     

Sinf:     
Mavzu Elektron tijorat va inter banking nima? 

Darsning maqsadi: 

a) ta’limiy- aniqlik, ishonchlilik, dolzarblik, muddat, tafsilot darajasi va axborotning toʻliqligi uning 

sifatiga qanday taʼsir koʻrsatishini tushunish, ma’lumot kodini tavsiflash va uning afzallik hamda 

kamchiliklarini muhokama qila olishiga, maʼlumotlarni kodlash zaruriyatini baholash hamda 

maʼlumotlarni kodlashning turli usullarni tahlil qilish va xatolarini tuzatishga o‘rgatish. 

b) tarbiyaviy- o‘quvchilar mustaqil ishlashga o‘rgatish, o‘quvchilar bilimlarni boyitish va yangi bilim 

berish. 

d) rivojlantiruvchi- o‘quvchilarning mavzuga oid bilimlarini hamda axborot-kommunikatsiya 

texnologiyalari (AKT) bo‘yicha bilim va ko‘nikmalarini rivojlantirish. 
O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:  

Kommunikativ kompetensiyasi: 

ijtimoiy vaziyatlarda eng avvalo ona tilida hamda birorta xorijiy tildagi fanga oid mavzularga tegishli atamalarni 

bayon etishda o‘zaro muloqotga kirisha olish.  

axborot kommunikatsion texnologiyasidan foydalanishda xorijiy tildagi atamalarni mazmunini tushungan holda 

uni jarayonga qo‘llay bilish;  

Muloqotda muomala madaniyatiga amal qila olish, hamkorlikda, jamoada samarali ishlay olish. 

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi: 
mediamanbalardan zarur ma’lumotlarni izlab topa olish saralash, qayta ishlash, saqlash, ulardan foydalana olish, 

ularning xavfsizligini ta’minlash, mediamadaniyatga ega bo‘lish. 

Dars turi: yangi bilim beruvchi. 

Dars oʻtish metodi: ta’lim beruvchi, aqliy hujum, aralash, interfaol. 

Dars jihozi: kompyuter, multimedia, slaydlar, mavzuga oid koʻrgazmalar, elektron materiallar.  

Baholash: o‘quvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib, dars oxiridada e’lon qilinadi. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, navbatchi axboroti, sinf va o‘quvchilarning  darsga tayyorgarligi tekshiriladi, 

o‘quvchilar ehtiyojlari aniqlanadi.  

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. Uy vazifasini  

bajarilishini tahlili o‘tkazilib no‘to‘g‘ri bajarilgan topshiriqlar yuzasidan ko‘rsatma beriladi. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

Buning asosiy afzalliklaridan biri xaridor mahsulotni tez qabul  qilishidirѷ Qayerda  boʻlishdan  qat’i nazar,  

smartfonda istalgan buyumga onlayn buyurtma berishga imkon beruvchi mobil dasturlar sababli onlayn xaridlar 

yanada ommalashmoqda. Bu xaridor uchun  yanada  qulay  boʻlib,  u  mahsulot  qidirib doʻkonlarni  aylanishi  

shart  emas,  smartfondan foydalanib  darhol  onlayn  doʻkonga  buyurtma  bersa bo‘ldi. 

Onlayn  xaridlar  jamiyatga  foydali  boʻlishi  mumkin, chunki  odamlar  doʻkonlarga  avtomobilda  bormaydi,  

bu esa transport vositalaridan foydalanishni kamaytiradi. Buning uchun onlayn xaridorlar soni an’anaviy 

xaridorlar sonidan oshishi lozim. Ba’zilar bu  fi krga qoʻshilmaydiѷ Ularning fi kricha,  xaridlarni yetkazib 

beradigan transport vositalari sababli. Onlayn banking (internet banking, e-banking) —  

oddiy bank taklif qiladigan aksariyat xizmatlarning kompyuterlashtirilgan versiyasi. Bu internet orqali elektron 

tarzda bank hisob raqamlarini boshqarish va boshqa bank xizmatlaridan foydalanish usulidir. Bank mijoz uchun 

veb sayt orqali onlayn banking xizmatlaridan foydalanish imkoniyatini taqdim etadi. Mijoz  bankdan  onlayn  

banking  akkauntini  soʻraydiѷ Bank elektron akkauntga kirishni sozlab, mijozga kirish ma’lumotlarini yuboradi. 

Mijoz har safar onlayn banking akkauntiga kirishni xohlaganida ushbu ma’lumotlarni veb saytga kiritadi. 

Bugungi kunda aksariyat banklar mobil dasturlar yordamida ham onlayn banking hisobiga kirish imkoniyatini 



taqdim etmoqda. Mijozlar dasturni mobil qurilmalariga yuklab olib, unga shaxsiy ma’lumotlarni kiritish orqali 

akkauntlariga kirishni sozlaydi va kirish ma’lumotlaridan (yoki yangisidan) foydalanib uni ishga tushiradi. 

Avval ushbu xizmatlardan foydalanish uchun bank fi lialiga  borish  kerak  ediѷ  Bank fi liali  uyiga  yaqin  

bo‘lmaganlar va chekka joylarda yashovchilar bankka borish uchun uzoq masofani bosib o‘tishi kerak  

bo‘lgan. Onlayn bankingning joriy etilishi va rivojlanishi Diqqat! 

Mahsulotlarni sotish va sotib olish bilan bir qatorda onlayn banking imkoniyati ham tobora ortib bormoqda. 

Kompyuterlarning tezligi va kuchi mijozlarga  yaxshiroq  xizmat  koʻrsatish uchun juda murakkab onlayn 

modellarni yaratish imkonini beradi. Elektron  tijorat  ҏ tijoratning  toʻliq  yoki  aksariyat qismini onlayn rejimda 

amalga oshirish jarayoni. Amazonkabi yirik onlayn kompaniyalar moddiy mahsulotlarni yetkazib bersa ham, 

aksariyat tranzaksiyalari onlayn amalga oshirilgani sababli elektron tijorat hisoblanadi.  

bank  tanlashda  odamlarga  koʻproq  imkoniyat berdi hamda ayni paytga kelib bank xizmatlaridan foydalanish 

vaqti tejalmoqda. Onlayn banking mijozlarga quyidagi imtiyozlarni beradi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkazish orqali bilimlarini 

mustahkamlash. 

V. Darsni yakunlash:  o‘quvchini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini 

mustahkamlab kelish. 

 

 

 

 

 

 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 
                                                                                         (imzo)                           (sana) 



 
 

Sana:     

Sinf:     
Mavzu: Elektron pul oʻtkazmalari. Zaxiralarni avtomatik boshqarish 

Darsning maqsadi: 

a) ta’limiy- aniqlik, ishonchlilik, dolzarblik, muddat, tafsilot darajasi va axborotning toʻliqligi uning 

sifatiga qanday taʼsir koʻrsatishini tushunish, ma’lumot kodini tavsiflash va uning afzallik hamda 

kamchiliklarini muhokama qila olishiga, maʼlumotlarni kodlash zaruriyatini baholash hamda 

maʼlumotlarni kodlashning turli usullarni tahlil qilish va xatolarini tuzatishga o‘rgatish. 

b) tarbiyaviy- o‘quvchilar mustaqil ishlashga o‘rgatish, o‘quvchilar bilimlarni boyitish va yangi bilim 

berish. 

d) rivojlantiruvchi- o‘quvchilarning mavzuga oid bilimlarini hamda axborot-kommunikatsiya 

texnologiyalari (AKT) bo‘yicha bilim va ko‘nikmalarini rivojlantirish. 
O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:  

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi: 
mediamanbalardan zarur ma’lumotlarni izlab topa olish saralash, qayta ishlash, saqlash, ulardan foydalana olish, 

ularning xavfsizligini ta’minlash, mediamadaniyatga ega bo‘lish. 

O‘zini-o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi: 
doimiy ravishda o‘z-o‘zini jismoniy, ma’naviy, ruhiy, va intellektual rivojlantirish; 

kreativ rivojlantirish, kamolotga intilish, hayot davomida mustaqil o‘qib-o‘rganish; 

kognitivlik ko‘nikmalarini va hayotiy tajribani mustaqil ravishda muntazam oshirib borish, o‘z xatti-harakatini 

muqobil baholash o‘z hatti-harakatini baholay bilish. 

Dars turi: yangi bilim beruvchi. 

Dars oʻtish metodi: ta’lim beruvchi, aqliy hujum, aralash, interfaol. 

Dars jihozi: kompyuter, multimedia, slaydlar, mavzuga oid koʻrgazmalar, elektron materiallar.  

Baholash: o‘quvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib, dars oxiridada e’lon qilinadi. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, navbatchi axboroti, sinf va o‘quvchilarning  darsga tayyorgarligi tekshiriladi, 

o‘quvchilar ehtiyojlari aniqlanadi.  

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. Uy vazifasini  

bajarilishini tahlili o‘tkazilib no‘to‘g‘ri bajarilgan topshiriqlar yuzasidan ko‘rsatma beriladi. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

Axborot  texnologiyalaridan  biznesning  koʻplab sohalarida foydalanish mumkin. Aksariyat tijorat 

tranzaksiyalari  elektron  pul  oʻtkazmalari  orqali  amalga oshiriladi. Bunda pul bir hisobdan boshqasiga elektron  

tarzda  oʻtkaziladiѷBu tranzaksiya xaridi uchun kredit karta orqali toʻlaydigan  shaxs  tomonidan  amalga  

oshiriladiѷ  Bunda hech qanday haqiqiy pul  qoʻldan  qoʻlga oʻtmaydiѷ  Pullar elektron shaklda uning bank 

hisobidan kompaniyaning bank  hisobiga  oʻtkaziladiѷ  Elektron  pul  oʻtkazmalarining yana bir usuli — bevosita 

debet. Bunda shaxs kompaniya bilan shartnoma tuzadi. Shartnoma mijozga bank hisobidan belgilangan 

miqdordagi pulni olish imkonini beradi. Bu faqat bir marta yoki muntazam ravishda (masalan, har oy) tuzilishi 

mumkin. Bunda toʻlovlar  avtomatik  ravishda  oʻtkazilishi  sababli  shaxs  har oy ularni  toʻlash  kerakligini 

eslashi shart  emasѷLekin ushbu xizmatlarning hammasi ham muammolardan xoli emas. Onlayn tranzaksiyalar  

koʻp  mijozlarni tashvishga  solmoqda, chunki ularning moliyaviy ma’lumotlari bir yoki bir nechta 

kompaniyalarning serverlarida saqlanmoqda.Moliyaviy  ma’lumotlarning  xakerlar  qoʻliga  tushishi  katta  

tashvish  tugʻdiradi va  bu  juda  jiddiy  masala  hisoblanadiѷ Agar  siz  kredit  kartadan  foydalansangiz,  

oʻzingiz  aniqlay olmaydigan  katta  miqdordagi  toʻlovlarni  amalga  oshirish soʻrovini  olmaguningizcha  fi 

ribgarlik  faoliyatini  sezmaysizѷ Agar  fi ribgar oddiy  shaxsiy  ma’lumotlarni  qoʻlga  kiritsa, foydalanuvchiga 

katta moliyaviy zarar yetkazishi mumkin. Agar  oʻgʻrilar  toʻliq  moliyaviy  ma’lumotlarga  ega boʻlsa, bu ular 

qarz olish, boshqa hisob raqamlariga kirish va hatto ijara shartnomasi yoki juda katta xaridlarni amalga  



oshirish kabi ishlarni bajarishi uchun yetarli. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkazish orqali bilimlarini 

mustahkamlash. 

V. Darsni yakunlash:  o‘quvchini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini 

mustahkamlab kelish. 

 

 

 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 
                                                                                         (imzo)                           (sana) 



 

veb-saytimiz: Zokirjon.com 

Zokirjon.com. veb-sayiti orqali o‘zingiz uchun 

kerakli hujjatlarni yuklab olishingiz mumkin. 

Zokirjon Admin bilan 

90-530-68-66, 91-397-77-37   nomerga murojaat 

qilishingiz, shu nomerdagi telegram orqali 

bog‘lanishingiz nza456 yoki nza445 izlab 

telegramdan yozishingiz so‘raladi.  

Telegramda murojaatingizga o‘z vaqtida javob 

beriladi  

31 listdan iborat informatika fanidan 11-sinf  

II chorak konspektni to‘loq holda olish uchun 

telegramdan yozing. 

 
                         Telegram kanalimiz: 

               @Maktablar_uchun_hujjatlar                                                                                                                               
 To‘lov uchun:  UZCARD *880*9860230104973329*summa# 

                                         Plastik egasi Nabiyev Zokirjon 
 

 

 

 

 

 

       
 

  

  

 

 
 

 
 

 

 

 

 

DIQQAT!!! 
Sizga bu OMONAT qilib beriladi. 

To‘liq holda olganingizdan so‘ng: 

Faqat o‘zingiz uchun foydalaning. 

Hech kimga bermang hattoki eng 

yaqin insoningizga ham. 

Internet orqali veb-saytlarga 

joylamang. 

Kanal va gruppalarga tarqatmang. 

OMONATGA 

HIYONAT QILMANG. 
 



 

Bizni hizmatdan foydalanib qulay imkoniyatga ega 

bo‘ling! 
Bizda maktablar uchun  quydagi hujjatlar mavjud.  

1. 1-11-Sinflar uchun kelajak soati ish reja va konspektlari  

2. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan to‘garak hujjatlari  

3. Sinf rahbar hujjatlari 

4. Metodbirlashma hujjatlari 

5. Ustama hujjatlari 

6. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan konspektlar va tezislar 

7. 1-11-Sinflar uchun Ish rejalar (Taqvim mavzu rejalar)  

8. Maktab ish hujjatlari 

9.  Direktor ish hujjatlari 

10.  MMIBDO‘ ish hujjatlari 

11. O‘IBDO‘ ish hujjatlari 

12. Psixolog hujjatlari 

13. Xotin-qizlar qo‘mitasi ish hujjatlari 

14. Kutubxona mudirasi ish hujjatlari 

15. Besh tashabbus hujjatlari 

16.  Ommalashtirish uchun dars ishlanmalar va ochiq dars 

ishlanmalar, taqdimotlar, slaydlar 

 

 

 


